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Algebra F2 - Lista 8
WPPT, kier. fizyka, I rok.

Znalez¢ wartosci i wektory wlasne przeksztatcenia liniowego L: V — V', gdzie
(a) V =R2% a L jest rzutem prostopadlym na prosta y = 2z

(b) V =R3, a L jest symetria wzgledem plaszczyzny x +y + 22 =0

(c) V =R3, a L jest obrotem o kat m wokot prostej 2z = y = 3z

Przeksztalcenie liniowe L: V' — V ma n wartosci wlasnych Aq,..., A\, i n odpowiadajacych im
wektorow wlasnych vy, ..., v,. Poda¢ przyklad przeksztalcenia L, jesli

(@) n=2,V=R2 N\ =2\ =37 =(1,1), % = (1,2)
(b) 7’L=3, V:R3, )\1 ZO, AQ = 17 )\3 :2, 171 = (1,1,1), 172 = (1,2,0), 173 = (—1,372)
(C) TL:2, V:R?), )\1 :2, )\2 :37 171 = (].,1,].), 172 = (1,2,0)

Przeksztalcenie liniowe L: V — V ma wartos¢ wlasna A = 0 oraz odpowiadajace jej wektory
wlasne v1, ..., ¥,. Podaé przyktad L, jesli

(a) V =R2? @ = (3,4). Poda¢ bazy oraz wymiary Ker L oraz Im L.

(b) V =R3, #j = (3,4,0), v, = (1,0,1). Poda¢ bazy oraz wymiary Ker L oraz Im L.

(c) V=R o = (1,2,0,3), ¥ = (3,1,2, —1). Poda¢ bazy oraz wymiary Ker L oraz Im L.
Znalez¢ wartosci i wektory wlasne przeksztatceni liniowych L: V — V.

(a) V=R? L(x,y) = (2z + 3y, 2z + y).

(b) V= R37 L(xa y,Z) = (330 + 2, 3ya —dz — Y- Z)

() V=R3 L(z,y,2) = (x + 2y + 32,2x + y + 32,22 + 3y + 2).

(d) V=R’ L(z,y,2) = (y+ 2,2+ 2,2 +y).

() V = Rola], Lp(z) = 2p'(2) + p(a).

(f) V =Ry[z], Lp(x) = 2*p'(0) + (= + 1)p(0).



